

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Куижева Саида Казбековна
Должность: Ректор
Дата подписания: 05.07.2023 12:45:30
Уникальный программный ключ:
71183e1134ef1a61b206d480271b3ca9756b

Аннотация

Учебной дисциплины ОГСЭ.09 Организация доступной среды для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в современных условиях программы подготовки специалистов среднего звена

Учебная дисциплина ОГСЭ.09 Организация доступной среды для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в современных условиях учебного плана специальности среднего профессионального образования 43.02.15. Поварское и кондитерское дело.

Дисциплина «Организация доступной среды для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в современных условиях» отнесена к вариативной части учебного цикла общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин.

Целью формирование профессиональной компетенции в сфере организации безбарьерной среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Для реализации поставленной цели необходимо решить следующие **задачи**:

- обеспечение равного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения;

- обеспечение равного доступа инвалидов к реабилитационным и абилитационным услугам, включая обеспечение равного доступа к профессиональному образованию и трудоустройству.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен

уметь:

У1-.Выявлять и оценивать физические и информационно коммуникационные потребности инвалидов в условиях чрезвычайной(нестандартной)ситуации.

У2- .Организовать работу персонала предприятия по оказанию услуг инвалидам и МГН

У3- Иметь навыки оказания ситуационной помощи инвалидам и другим МГН.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен

знать:

31- Потребности инвалидов и МГН, функциональные обязанности разных категорий сотрудников организаций в части оказания услуг инвалидам.

32 -Приемы оказания ситуационной помощи людям с разными формами инвалидности.

33-Этику, правила и способы общения с инвалидами с учетом их специфических потребностей в помощи преодоления барьеров.

Общая трудоемкость учебной дисциплины (при очной форме обучения)

максимальной учебной нагрузки обучающегося-48 часов, в том числе

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося-46 часа,

самостоятельной работы обучающегося-2 часа.

Основные разделы и темы учебной дисциплины:

Раздел 1. Основные сведения о требованиях законодательства об обеспечении доступа инвалидов к объектам и услугам.

Раздел 3. Понимание потребностей инвалидов в помощи на объектах инфраструктуры.

Раздел 4. Этика и общения с инвалидами.

Раздел 5. Общие подходы к обеспечению доступности для объектов социальных инфраструктур и услуг

Раздел 6. Технические средства обеспечения доступности инвалидов к объектам и услугам.

Раздел 7. Программа «Доступная среда» для инвалидов России

Содержание дисциплины должно быть ориентировано на подготовку обучающихся к освоению профессиональных модулей образовательной программы и овладение общими компетенциями (ОК):

ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности;

ОК 3. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие;

ОК 4. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами;

ОК 9. Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности;

**Вид промежуточной аттестации при очной форме обучения:
дифференцированный зачет в 3-ем семестре.**